

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 132 (6774) Воскресенье, 27 июня 1943 года Цена 20 коп.

„Немцы—не победители и никогда победителями не будут, немецких злодеев будут судить, и они ответят, за каждого убитого мирного советского гражданина ответят, за каждого зверски замученного советского ребёнка полностью ответят, за несчастных больных, которых отравляли двуногие немецкие крысы,—страшно ответят. За массовые могилы, в которых шевелились живые советские люди,—ответят!“

(„Правда“ от 25 июня 1943 года).

Немецко-фашистские злодеи ответят за свои преступления

ПОСТУПИВШИЕ в Чрезвычайную Государственную Комиссию по установлению и расследованию немецко-фашистских зверств и печатаемые сегодня акты об установленных злодеяниях гитлеровских оккупантов в Пятигорске, в селе Сапогово, Курской области, и в городе Купянске, Харьковской области, раскрывают чудовищную картину массового убийства советских граждан, массового отравления больных, разграбления культурных ценностей.

Человеческое воображение беспомощно перед этой кошмарной действительностью. Не совмещается с нашим представлением о человеке это хладнокровное, обдуманное отравление психически больных. Невыносима эта картина младенца, которому немец-злодей раздробил головку выстрелом в упор. Страшна, кошмарна картина большой могилы, которая полна шевелившимися трупами, в которой ещё живые люди перемешаны с трупами мертвецов.

Обер-вора Альфреда Розенберга. Этому недонадеянному наместнику Гитлера не поможет его шутство. Он ответит за систематическое разрушение и уничтожение памятников русской культуры.

Теперь, когда провалились стратегические планы Гитлера, когда немецко-фашистская пропаганда завила об опасности, которая угрожает гитлеровской Германии, —немецко-фашистские захватчики пытаются выставить себя перед миром в качестве смехотворных защитников «европейской крепости». Они истерически голосят о «европейской культуре», о «европейской мысли». Они даже жалуются на «бесчеловечность» бомбардировок немецких и итальянских городов.

Зверства немецко-фашистских мерзавцев разоблачают их бессмысленную ложь. Отвратительным кощунством звучат в устах прожжённых злодеев слова о «бесчеловечности». Во всём культурном мире к больным относятся заботливо, внимательно. Их лечат. Это —элементарная основа гуманности. Даже в далёкие времена варварства больных не убивали. В самых отсталых местностях, среди дикарей, в большом видят человека. И лишь гитлеровская Германия нарушила все требования человечности. Она воспитала кадры палачей-садистов, для которых убийство ребёнка —это развлечение.

Нет такой жестокости, нет такой гнусности, перед которой остановились бы немцы-разбойники. Они способны на всё. Только одно чувство может сдержать их —страх. Они зверски жестоки и зверски трусливы. Они развращены безнаказанностью. Им внушили, что немцы ни перед кем не отвечают. Они пришли в нашу страну, как «победители», с убеждением в том, что «победителей не судят». Но это не вышло. Немцы —не победители и никогда победителями не будут, немецких злодеев будут судить, и они ответят, за каждого убитого мирного советского гражданина ответят, за каждого зверски замученного советского ребёнка полностью ответят, за несчастных больных, которых отравляли двуногие немецкие крысы,—страшно ответят. За массовые могилы, в которых шевелились живые советские люди,— ответят!

Мы не оставим неискупленной ни одну слезу, мы не оставим неотомщённой ни одну каплю крови! К борьбе и мести зовут всех советских людей, всех честных людей эти зверства, которым нет имени. В сосредоточенном молчании прочтут, услышат советские люди на фронте и в тылу, как зверствуют немцы-злодеи. Помрачают лица, сожмутся кулаки. Не словами, а делом ответят советские люди, ответят немедленно — и ударами на фронте, и напряжённым трудом в тылу. И как бы ни дрыгались все эти немецкие звери, не уйдут они от великого народного гнева нашей страны. Преступления их установлены, вина определена. Счёт будет предъявлен ясный, разговор будет короткий.

Немецким злодеям — смерть! (Передача «Правды» за 25 июня 1943 г.).

Опубликованные Чрезвычайной Государственной Комиссией акты ещё раз подтверждают, что наша страна и все свободлюбивые государства имеют дело не с обычным врагом, что фашизм — это такая степень одичания человека, которая одним своим существованием угрожает всему культурному развитию, самой жизни человечества. Это — гангрена, угрожающая миру, и она должна быть уничтожена с корнями — для того, чтобы жил человек.

Документ, опубликованный Чрезвычайной Государственной Комиссией, называет ряд имён уличённых в злодеяниях немецко-фашистских извергов. Это—генерал Макензен и начальник отдела пропаганды 1-й танковой армии Миллер—отравленные воры и грабители, расхитители культурных ценностей русского народа. Это немецкий комендант в селе Сапогово, Курской области, Флях, врач Керн и переводчик немецкой коммандатуры Веб, чин.—они систематически, обдуманно умерщвляли в течение 3—4 дней около 1.000 больных, находившихся на излечении в больнице. Это начальник немецкой полевой полиции в г. Купянске Карган и его заместитель Швайц, которые зверски замучили и убили 248 советских людей, причём часть из них была ещё заживо зарыта в земле.

Эти немецкие двуногие чудовища ответят за свои преступления. Ничто не спасёт их от справедливого возмездия, — разве льды ещё до суда постигнет этих собак собачья смерть.

Но ответят не только они. Мерзавцы чинили свои кошмарные зверства, потому что этого требует от них германское правительство, командование германской армии. Этим выродков воспитала немецкая фашистская партия. Эти кандалы творили волею Гитлера. Вор Макензен исполнял приказ

В течение 25 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На отдельных участках Западного фронта мелкие группы нашей пехоты вели разведку переднего края обороны противника. Огнём артиллерии и пехотного оружия уничтожено до роты гитлеровцев, разбиты 5 пулемётов, подавлен огонь нескольких артиллерийских и миномётных батарей противника.

На одном участке Калининского фронта наши подразделения после артиллерийского обстрела атаковали противника и овладели заселённым пунктом. Немцы в течение дня трижды бросались в контратаку, но каждый раз несли большие потери и откатывались обратно. В течение дня в ходе боя нашими подразделениями уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 6 миномётов, более 100 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взятые пленные.

В районе Лисичанска наши артиллеристы обстреливали обнаруженные наблюдателями цели в расположении противника. Артиллерийским огнём уничтожены 3 автомашины и 6 повозок с военными грузами, разрушены 2 блиндажа и наблюдательный пункт. Советские истребители, патрулировавшие в воздухе, перехватили группу вражеских самолётов и вступили с ними в бой. Наши лётчики сбили 2 немецких самолёта.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 25 июня

В Западной Ростова-на-Дону советские лётчики в воздушных боях уничтожили 6 немецких самолётов. Гвардии капитан Алеухин сбил немецкий бомбардировщик. Два лётчика из состава экипажа взяты в плен. По одному вражескому самолёту сбили гвардии старший лейтенант Ершов, младший лейтенант Михайлов и старший лейтенант Головачёв. Два немецких истребителя «Мессершмитт-109» уничтожили гвардии лейтенант Костырко и гвардии старший лейтенант Гарасов.

На Ленинградском фронте наши снайперы истребили 85 гитлеровцев. Огнём выжили на оборонительных сооружениях немецкие артиллеристы разрушили 14 ДЗОТов, 12 блиндажей и взорвали склад боеприпасов противника. На одном участке миномётники обнаружили скопление пехоты противника и открыли огонь. Немцы бросились бежать в разные стороны. Этим воспользовались наши стрелки. Снайперы тт. Наседкин, Бардуков, Кулаков, Приходько, Родионов, Баранов и Савин истребили 20 немецких солдат.

В первой половине июня несколько украинских партизанских отрядов нанесли ряд ударов по путям сообщения противника. Действуя на весьма важных участках железных дорог, партизаны подрывники пустили под откос 25 вражеских эшелонов с живой силой, боевой техникой и горючим. Разбиты 173 вагона, 116 платформ, 124 автомашины, несколько танков и цистерны с бензином.

Польские партизаны уничтожили 8 германских офицеров и чиновников. В Ржещеве убит немец Керман Больверг, руководивший насильственной отправкой поляков на каторгу в Германию. В Радоме убит фашистский чиновник Освальд Фрубус. Близ Радома польские патриоты пустили под откос немецкий поезд с боеприпасами. В районе Осьвенцима вооружённая группа поляков обстреляла поезд с немецкими солдатами.

Берлинское радио 24 июня сообщило: «Немецкие войска производили атаки на позиции советских войск на участке фронта в районе Демянска, а также южнее озера Ильмень. В результате этих атак были уничтожены бесчисленные оборонительные пункты противника, много блиндажей и захвачено в плен большое количество советских солдат и офицеров».

В этом немецком сообщении нет ни слова правды. В районе южнее озера Ильмень уже продолжительное время царит полное затишье. Гитлеровцы не предпринимали на этом участке фронта ни одной атаки, не уничтожили ни одного оборонительного пункта, не могли захватить и не захватили в плен ни большого, ни малого количества советских солдат и офицеров. Короче говоря, это сообщение берлинского радио представляет собой сплошное враньё.

В течение ночи на 26 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте мелкие группы нашей пехоты вели разведку. Командир артиллерийского подразделения старший лейтенант Чинулин обнаружил тщательно замаскированную батарею противника. Артиллеристы открыли огонь и уничтожили вражеские миномёты вместе с их расчётами.

В районе Севска отряд немецкой пехоты пытался боем разведать наши позиции. Когда гитлеровцы пробрались к проволочным заграждениям, бойцы Н-ской части открыли ружейно-пулемётный огонь. Потеряв 40 солдат убитыми, немцы отступили. На другом участке советские артиллеристы обстреливали два опорных пункта противника. В одном пункте сожжён вещевой склад, в другом возникло шесть больших пожаров.

Южнее Балаклеи рота пехоты противника на лодках пыталась переправиться на левый берег Северного Дона. Наши передовые подразделения открыли сосредоточенный огонь. Противник понёс большие потери и под прикрытием дымовой завесы отступил на исходные позиции.

На Карельском фронте две группы наших бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева атаковали опорные пункты противника. Советские бойцы ворвались во вражеские траншеи, гранатами и штыками уничтожили до роты белофиннов. Взорвано 10 землянок и 2 ДЗОТа, уничтожено 2 миномётные батареи, 6 станковых пулемётов и обоз противника с боеприпасами.

Партизанские отряды, действующие в Крыму, за последнее время

разгромили 6 вражеских гарнизонов и истребили несколько сот гитлеровцев. Группы партизан-подрывников пустили под откос 11 немецких железнодорожных эшелонов с войсками, техникой и военным имуществом.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 121 немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Феликс Д. рассказал: «В 121 дивизии насчитывается много поляков, люксембургцев и чехов, насильственно мобилизованных в немецкую армию. Всех нас объединяла ненависть к фашистской Германии и гитлеровскому режиму. Я говорил товарищам: «У нас есть один враг — немцы. Они рядом. Наши друзья — русские находятся на той стороне линии фронта. Мы должны быть вместе с ними». На днях группа солдат нашего полка перебежала на сторону русских. За ними пойдут и другие».

Немецкие захватчики пытались

провести в некоторых районах Пинской области насильственную мобилизацию всех трудоспособных жителей на каторжные работы в Германию. Большинство населения бежало в леса. Гитлеровцам удалось задержать несколько сот советских граждан. Арестованных загнали в вагоны и повезли в Германию. Около одной станции партизаны взорвали железнодорожный путь. Когда поезд остановился у разрушенного полотна, советские граждане выскочили из вагонов, совместно с партизанами перебили немецкую охрану и скрылись.

В Западном районе Южной Македонии (Греция) происходил ожесточённый бой между итальянскими войсками и греческими партизанами. Итальянцы потеряли убитыми и ранеными до тысячи солдат и офицеров. Партизаны захватили 600 винтовок и 3 грузовика с боеприпасами.

(Принято по радио).

«Бомбардировка нашей авиацией аэродромов противника, железнодорожного узла Орша и станции Карачев»

В ночь на 25 июня наша авиация дальнего действия произвела налёты на аэродромы противника, железнодорожный узел Орша и станцию Карачев. В результате бомбардировки на аэродромах уничтожено и повреждено значительное число немецких самолётов.

Эффективной бомбардировке были подвергнуты эшелоны противника на железнодорожном узле Орша и склады боеприпасов, расположенные в районе железнодорожной станции Карачев. Возникло много пожаров. Пожары сопровождались сильными взрывами. Три наших самолёта не вернулись на свои базы.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ ВБЛИЗИ ЛЕНИНГРАДА

Днём 24 июня немецкие самолёты пытались совершить налёт на два населённых пункта вблизи Ленинграда. Встреченные нашими истребителями вражеские самолёты от объектов были отогнаны. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 12 немецких самолётов. Наши потери — 5 самолётов.

Спортивное общество „Трудовые резервы“

По решению Совета Народных Комиссаров СССР создаётся новое спортивное общество «Трудовые резервы». Главное управление трудовых резервов совместно с Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта разрабатывает устав нового общества.

(ТАСС).

